

馬太福音 (61)

背誦經文：「這天國的福音，要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太 24：14）

主題：耶穌再來的豫言與豫兆（1）

查考經文：馬太 24：1 - 14

「耶穌基督再來」是我們信仰中一個不可或缺的環節，和我們得救根據的重要部份。在福音書中，耶穌基督曾經親自豫言，祂自己將要怎樣再降臨，並且在祂再來之前會有大災難等事情發生。本章對大災難的記載，比其他福音書所記的更為詳細和有層次。

一、由聖殿說起吧（24：1 - 2）可能為回應 (23:38)「你們的家成為荒場」對以色列國的豫言。

1. 門徒看見聖殿的現在 - 他們把眼前極為宏偉堅固的聖殿指給耶穌看 (似乎對豫言不大相信)。據歷史家約瑟夫的研究：聖殿用的石頭是極大和極美的，有些二、三丈長，數萬斤重、有些長 25 肘、寬 12 肘、厚 8 肘，殿廊的柱子高 25 肘，都是用整塊潔白的大理石鑿成的。有可能容易被毀壞嗎？
2. 耶穌豫言聖殿的未來 - 耶穌卻“實在”的告訴他們「將來在這裏，沒有一塊石頭留在石頭上不被拆毀了。」這事在 (70A.D.) 羅馬提多將軍攻打耶路撒冷時便應驗了，聖殿被焚後，羅馬兵為掘取燒熔在石縫中的金子便把石頭挖開。

二、耶穌回答門徒的疑問（24：3 - 52）他們立刻想要知道「主降臨和世界的末了」，有何豫兆？

1. 要謹慎防避，免被迷惑 (v3-9) 不要為著急切知道將來的事，而容易受到迷惑。因末世是個...

- ① 是個「信仰混亂」的時代 (v4-5) 要注意那些假冒「基督之名」的信仰大迷惑，如：
 - 「敵基督」的出現
 - 「假基督」的信仰 (末世異端的瘋狂興起)
- ② 是個「充滿戰爭」的時代 (v6-7) 「我們若不毀滅戰爭，戰爭便要毀滅我們。」 - 甘迺迪
 - 我們今日正活在充滿著可怕戰爭的世代，且是末期前必須有的：
 - a. “熱戰”和“冷戰” - 「你們也要聽見打仗和打仗的風聲」
 - b. “內戰”和“外戰” - 「民要攻打民、國要攻打國。」
- ③ 是個「饑荒地震」的時代 (v7-8) 可能是由於「天災人禍」的影響吧。據統計，現今地球上有一半的人是活在飢饉的日子裏。同時，地震越來越頻繁和強烈，傷亡人數也越來越多的所謂「Killer Quake」(災難：為“生產之難”)。
- ④ 是個「為主受苦」的時代(v9)基督徒因著「為主的名」的緣故，被人陷在患難裏、被人殺害、被人恨惡等信仰的迫逼，從來就沒有停止過，可以發生在任何時代和地區，極權國家如此，自由國家也沒有例外。

2. 要忍耐到底，必然得救 (v10-14)「得救」指生活的得救 - 憑信能勝過各種的苦難和試煉。

- ① 因人際間互不信任 (v10) 末世時代，人心險惡，甚至連自己的至親好友，都可以出賣。
- ② 因有假先知的迷惑 (v11) 更有「好些假先知」起來說假豫言迷惑人，可惜的是，竟然也有人不懂分辨，喜歡聽信這些妖言惑眾的假先知。
- ③ 因為不法的事增多 (v12) 許多人的愛心漸漸冷淡，因為不法的事增多；有沒有見過，有人因為好心助人反而受害？愛心若被利用多了，便會冷淡 (麻木)。
- ④ 因福音要傳遍天下 (v13-14) 特別聲明是「天國的福音」，因為「進天國」是末世人類的終極盼望；同時更要藉著基督徒的見證，把這福音盡快傳遍天下。

分享應用：

1. 「聖殿」為甚麼對猶太人這麼重要？「教會」對我們也有這麼重要嗎？
2. 關於主再來前的豫兆，今日有那些正在應驗中？對我有何提示？
3. 在今天的查經中，有那些教訓可以應用在我們的生命和生活中？